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ΣΥΓΚΑΠΟΥΡΗ ΚΑΙ ΜΑΛΑΙΣΙΑ

Την πρώτη του επίσκεψη στην Ασία υπό την ιδιότητα του Διευθυντή των ἐν Ἀσίᾳ παροικιών του
Πατριαρχείου Μόσχας άρχισε την 3η Φεβρουαρίου 2017 ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ κ.
Σέργιος.

Τον Οκτώβριο του 2016 με Συνοδική απόφαση (Πρακτικά № 99) η διεύθυνση των παροικιών σε
χώρες Ανατολικής και Νοτιο-Ανατολικής Ασίας ανετέθη στον Αρχιεπίσκοπο Σολνετσνογκόρσκ κ.
Σέργιο, Προϊστάμενο της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας.

Σημειωτέον ότι κατόπιν επισκέψεων του Μητροπολίτη Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ κ. Κυρίλλου
(νυν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών) το 2003 στη Σιγκαπούρη και τη
Μαλαισία οι Ορθόδοξες κοινότητες στις ἐν λόγῳ χώρας σημείωσαν σημαντική πρόοδο. Από το έτος
2007 στη Σιγκαπούρη λειτουργεί η ενορία Κοιμήσεως της Θεοτόκου, όπου σήμερα υπηρετούν δύο
Ιερείς και ένας Διάκονος, τις Κυριακές και τις εορτές εκκλησιάζονται 100-150 πιστοί, λειτουργεί



Κυριακάτικο σχολείο και με επιτυχία πραγματοποιείται ένα πολύ σημαντικό φιλανθρωπικό έργο.

Από το 2009 οι κληρικοί της ενορίας Κοιμήσεως της Θεοτόκου άρχισαν να μεταβούν προς τέλεση
τακτικών θείων ακολουθιών σε χώρο του Ρωσικού Κέντρου Επιστήμης και Πολιτισμού Κουάλα
Λουμπούρ. Το 2012 η ενορία της Ρωσικής Εκκλησίας προς τιμήν του Αρχαγγέλου Μιχαήλ
μετοίκησε και εγκαταστάθηκε σε μόνιμη θέση της στο κέντρο της πρωτεύουσας της Μαλαισίας. Το
παρεκκλήσι, το οποίο είναι διαμορφωμένο σύμφωνα με τις Ρωσική Ορθόδοξη παράδοση και έχει
εκπληκτικό τέμπλο, αποτελεί πόλο έλξεως για πιστούς. Υπηρετούν δύο Ιερείς, ένας από τους
οποίους είναι πολίτης της Μαλαισίας, ο οποίος φροντίζει ποιμαντικά τους Αγγλόφωνους πιστούς.
Τις Κυριακές δεν προσέρχονται, όπως παλαιότερα, ελάχιστα άτομα, αλλά περισσότερα από 40-50.
Έχει πλέον καθιερωθεί η παράδοση ενεργούς συμμετοχής στη ζωή της κοινότητας των υπαλλήλων
τη Πρεσβείας της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Μαλαισία.

Ο Αρχιεπίσκοπος Σέργιος άρχισε την επίσκεψη του με τη μετάβαση στη Μαλαισία, όπου στην
Κουάλα Λουμπούρ είχε σνάντηση με τον Πρέσβη της Ρωσίας στη χώρα αυτή κ. Β. Αιρμόλοφ.
Συζητήθηκε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων, τα οποία αφορούσαν την οργάνωση της ποιμαντικής
μέριμνας των Ρώσων ομογενών και συγκεκριμένα της λειτουργίας της ενορίας Αρχαγγέλου Μιχαήλ
Κουάλα Λουμπούρ. Ο Ιεράρχης απένειμε στον επικεφαλής της Ρωσικής διπλωματικής
αντιπροσωπείας ένα επετειακό μετάλλιο «Χιλιετία από Κοιμήσεως του Αγίου Ισαποστόλου
Πρίγκιπος Βλαδιμήρου», με το οποίο τον κ. Πρέσβη παρασημοφόρησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Στις 4 Φεβρουαρίου ο Ιεράρχης προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας τον Ιερό Ναό Αρχαγγέλου
Μιχαήλ Κουάλα Λουμπούρ, συλλειτουργησάντων του Ηγουμένου Παύλου Χοχλόφ, εφημερίου του
Ναού, ο Ιερομονάχου Πιτιρίμ Ντοντένκο, εφημερίου της ενορίας Κοιμήσεως της Θεοτόκου
Σιγκαπούρης και Ιεροδιακόνου Ιουβεναλίου Λαπσίν, κληρικού του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος
Οστάνκινο Μόσχας. Παρέστη προσευχόμενος πλήθος πιστών από τη Ρωσία, την Ουκρανία, τη
Μαλαισία και λοιπές χώρες και ο ίδιος ο κ. Πρέσβης της Ρωσίας στη Μαλαισία κ. Β. Αιρμόλοφ με τη
σύζυγό του. Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας κατά το καθιερωθέν πλέον κέρασμα ο
Ιεράρχης συνέχισε την επικοινωνία του με το εκκλησίασμα.

Στις 5 Φεβρουαρίου, την Κυριακή του Τελώνου και του Φαρισαίου, η οποία συνέπεσε με την εορτή
της Συνάξεως πάντων των Νεομαρτύρων και Ομολογητών της Εκκλησίας της Ρωσίας, ο
Αρχιεπίσκοπος Σέργιος τέλεσε Θεία Λειτουργία στην ενορία Κοιμήσεως της Θεοτόκου
Σιγκαπούρης. Συλλειτούργησαν οι κληρικοί της ενορίας ο Ιερομόναχος Πιτιρίμ Ντοντένκο, ο Ιερέας
Ευγένιος Σμελιόφ, ο Διάκονος Δημήτριος Σεμάς. Παρέστησαν προσευχόμενοι από τη Ρωσία, την
Ουκρανία, τη Λευκορωσία, τη Γεωργία, τη Σιγκαπούρη και λοιπές χώρες. Πολλοί εκ των παρόντων
κοινώνησαν των Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων. Επίσης ο κ. Σέργιος τέλεσε εκκλησιαστικό



γάμο των ενοριτών: πολίτη της Σιγκαπούρης κ. Κωνσταντίνου και πολίτιδος της Ρωσίας κας
Αλεξάνδρας.

Στις 10 Φεβρουαρίου ο Ιεράρχης είχε συνάντηση με τον Πρέσβη της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη
Σιγκαούρη κ. Α. Τατάρινοφ. Κατά τη διάρκεια της συναντήεως συζητήθηκαν θέματα σχετικά με την
κατασκευή στη Σιγκαπούρη Ιερού Ναού της Ρωσικής Εκκλησίας και Ρωσικού Πολιτιστικού Κέντρου.
Ο Αρχιεπίσκοπος Σέργιος ενημέρωσε για την πορεία πραγμάτων στην ενορία Κοιμήσεως της
Θεοτόκου από το 2007, τις επτυχίες, το κοινωνικό, το μορφωτικό και το φιλανθρωπικό έργο, το
οποίο επιτελεί η Ορθόδοξη κοινότητα. Με εντολή του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου ο
Σεβασμιώτατος κ. Σέργιος απένειμε στον κ. Α. Τατάρινοφ επετειακό μετάλλιο της Ρωσικής
Εκκλησίας «»Χιλιετεία από κοιμήσεως του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου».

Ακολούθησε δεξίωση την οποία παρέθεση ο Πρέσβης της Σιγκαπούρης λόγῳ εορτασμού στη Ρωσία
της Ημέρας Διπλωματικού Υπαλλήλου. Ο Ιεράρχης συνεχάρη από καρδίας τους Ρώσους
διπλωμάτες, ευχόμενος δύναμη και βοήθεια του Θεού στη υπηρεσία τους μακράν της Πατρίδος για
την υπεράσπιση των συμφερόντων της χώρας και την προαγωγή της φιλίας και
αλληλοκατανοήσεως με διάφορες χώρες.

Επίσης το πρόγραμμα του Ιεράρχη περιλαμβάνει επισκέψεις στο Βιετνάμ και την Καμπότζη.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48719/
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